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N A G  Y B R I T s lN N I A  
Midőn O’Connel jan. 5-dikán éppen at

ban volt (azon lépésen állott, bogy in
duljon) hajóra ülésére Dublinből Ang
liába a’ Parlementűlésre ; tudósítást vett 
ő a’ Koronaprokátorlól, mely szerént neki 
febr. 1 — ső napján, a’ többi bévádoítalot- 
takkal eggyült, szeméjjesen kellene meg
jelenni a’ Kiogsbench előtt. Ezen a’ na
pon kezdődött-el az úgynevezett megbi- 
zonyítás-foljás , és nagy részvételt indí
tott az ; de, mégis üressebbek voltak az 
úttzák mint szokás, mivei’ rendkívül sok 
hó esett. — Ezen vissza-tartóztaíások’ el
lenére is, úgy-láttzott, mintha az O’Con- 
nel Űr’ megérkezését várták volna; leg
alább, Althorp Lord azt monda febr. 3- 
dikán az Alsóházban, midőn a’ dohány
termesztésről írlándban Mozdítást jelen- 
tett-be, hogy nem oknélkül hiszi, hogy 
az irlándi Tagok maholnap jelen lesznek 
a’ Házban.

Az első ülésben már,  este, hellyel fo
gott magának Hunt, Wilkes-ólta az első 
va lódi democrata Képviselő. Nem vesz- 
tetl-el egy pillanlatot is , hogy magát oly- 
lyannak hejelen lse,é s megígérte, bogy rö
vid időn fogja sürgetni a’ külső országi 
gabonára vetett adó eltörölletését. Beje
lentette még azt is, hogy ő’ a’ Minisle- 
rck’ ellenkezője lessz, ha a’ titkos şzo-

zatolástésa’ választójust nem minden em- 
bernyi emberekre teszik plánumjokba , ’s 
több efféle. — O Co nnel, nem volt jelen ; 
ar miből hihetővé lessz az a’ tudósítás , 
hogy ő Dublinban hajóra szállott ugyan, 
hétfőn , ne-hogy a’ nép felingerlődjön , 
mivel’ nyakason ígérte volt, hogy Angliába 
megyen: hanem hogy azután, lopva visz- 
sza fordult, hogy a’ Törvényszék előtt 
magát mentse. Az országlószék’ maga-fe- 
szesen-tarlása, sokat tett Dublin’ tsendes- 
ségére , annyival-inkább , hogy ö ’Conneí 
magának sok ellenkezőt szerzett az által 
a’ Ke reskedők között, hogy a’ népnek ta~ 
nátsol adott a’ bankra-rohanásra, a’ bank- 
nólák' beváitása-végett, mely a’ Keres
kedésnek sok kárt okozott.

Itt következik egy betsületes tzikkely 
a’ Tisztségek’ raegvesztegettetéssek’ vebi- 
culuma , a’ marok-kenés ellen. —• Egy ke
rülő Jegyzés ment minden áng. Követ
nek és Ágensnek , hogy ennekutánna a-  
jándékot, Kötések’ befejezésekor, elbú- 
tsiizó audientzia’ alkalmával , sat. Ang
lia’ részéről senki-se fog kapni: de más 
részről is, semmi áng. Ágensnek nem en- 
gedi-meg az áng. országlószék, hogy a 
féléket merjen elvenni. Kiterjed pedig ez 
mindenféle köz-hívatalbelire , az alsó ke- 
mentze-fűtő tol-fogva az első Ministerig.

A« Alsóház’ febr-. 4-dikei Ülésének vé-



gezele ; ni ely ben Hunt Úr u’ Civillisla- 
javallatot leginkább meglámodta, ’s be
széde között ezek is elő-fordúltak: “Ha 
én , úgymond, az áng. népről beszéllek , 
azokról szellők én, kik adót űzetnek, a’ 
hasznos, derék és mívűző renditekről, nem 
herékről, kik megemésztik a’ mit inás ke
res. A’ nép a’ mostani kórmányozáslól 
várt valamit; de a’ Kintskamara’ Kantz- 
lerje' Esszédében semmit-se vevék-észre. 
Ara a’ beszédre, azt gondolná az ember, 
hogy nintsen is nép. Nem az én gondom 
az , mennyivel éri-meg a’ Király ; hanem, 
az, mit fizethet a’ nép. Ha az Urak nem 
sajnálnának a’ szegény’ nyomorult kuny
hójában vetődni és saját szemeikkel lát
ni a’ nép’ szenvedését; nem tsudálkozná- 
nak többé a’ békételenségen , a’ gyújto
gatáson. Preston ban valók egy vas&rnap’, 
a’ hellyett hogy templomba mentem vol
na , bementem 8 vagy 10 Takáts’, Ínség
gel teljes lakába, 's látám mivel’ élnek, 
—»reggel zabkenyér, délben pityóka, este 
zabkenyér. Úgy férfi, feleségestül, egy
néhány gyermekével, kéntelenek hetiben 
4 Shillingéi és 6 pence-1 megérni. Fizet
nek az ő’ nyomorult kajibájoktól eszten
dőnként G fontot, azonkívül taxát és a- 
dót a’ Státusnak ’s a’ Klérusnak,’s több 
efféle nyomorúságot fest-le a' Beszéllő. — 
Ellenben, Graham U r , az admirálitás’ 
Lordja, nagy hely be-hagyássavai a’ Ka
marának, menti a’ Ministeriumot, ’s e- 
zen rekeszti-be szavait: “ Nem ér 5 He
tet , hogy az én nemes barátom (J, Russe!) 
egy eggyet-értő Kabinét’ rendszabásait, 
a’ Képviseletnek beható reformálasa e- 
ránt, elő fog terjeszteni. i\leg fogakkor 
teltzeni , ha hajlandó vagy ok-é én és kol
légáim a’ nép’ igazzáttekintetben tartani.

A’ legbizonyosabb forrásra útalva, ál- 
líttja a’ Courier fébr. 7-dikéről , ’s je
lenti, hogy a’ Frantziák’ Királlyá, saját 
fi ja’ nevében, a’ belga korona’ elfogada-

sát nem akarja. A’ franlzia Követ, va
lamint mások is, Kurírt vettek ezen fon
tos és örvendetes tudósításokkal; mely a’ 
mi’ országlóizéklinkel hivataloson közöl- 
tetelt. Örvendünk hogy kinyilatkoztathat
juk , bogy ez a’ nem-akarás a’ Király’ 
részéről, valóságos: mindazáltal , egy-kis 
tűnődéssel várjuk azt a’ tudósítást; — mi
ként vette légy en azt a’ írantzia nemzet, 
különösön pedig az a’ felekezet, mely a’ 
háborút óhajtja.

L o n d o n ,  febr. 7. — Az Alsóház’ febr. 
4-dikei ülésében, az újj Civillista vóltaz 
első, mellyen a’ kőltségkíméllést kezdet
ték. Az igazi kiméllés a’ Civillistában, tsak.
20,000 font: hanem , a’ Királyné, a’ kő
tömbén is mindég szokott úgy -  nevezett 
kiházasításl, G0,000 font Sterlinget, nem 
V elle-el. — A kőllségkíméllésben , a’ töb
bek közt,  a’ nagyon esméretes Hume úr, 
a’ ]>ensionisláknak izén hadat. “ Szüksé
gesnek tartják , úgymond , a’ szegény Pai- 
reken segíteni. Jobb volna, ha mindegy- 
gyik Pair, ki az ő titulussá’ méltóságát 
nem tudja feun-tartani, ezt a’ méltósá
got letenné, a’ hellyetl hogy a’ Publi
cum tói pensiút követelne. A’ Paireknek, 
a’ Konstúulzió’ lelke .szeréül, közbenjá
róul kellene a’ királyszék és a’ nép kö
zött lenniek, és ellene van azon értelem
nek , midőn szegény Pairek kúldúlni men
nének a’ Státushoz. A ’ Ministerek’ dol
ga volna az ollyran fonák kényt eliktatni. 
Jóakarat és szánakozó kedvezés, sokkal 
jobban a’ maga' hellyén állana , ha a' szen
vedő szegény népet az adó’ terhétől vala
mennyire megkönnyebílenék.—- Mabei ly 
Ur még nagyobb kíméilésl kíván a’ pen- 
siosokban. Belé-lekínt, úgymond , a pen- 
sio-lislába , ’s talál benne egy Nemesem
bert , ki a’ consolidált funduslól 4000 fon
to l , egy másik 5000 fontot az ölödícl 
pCentesből; mini regement-birtokos 2000 
fontot húz esztendőnként; azonkívül , bír
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egy Gouvernementet, melyből neki 2800 
fontja jár ; úgy-hogy az ö ’ esztendőnk én ti 
StátusjÖvtfdelme nem megyen kevesebb
re 12,000 font Sterlingnél. — Robinson, 
Gordon Urak — mind nagyobb kíméjlést 
kívánnak.

Alig megyen, úgy mond a’ Courier, az 
OFgek’ egész Civilistája 400,000 fontra, 
mely tsaknem negyedrésze annak , a’ mit 
X-dik Károlynak a’ frantzia nemzet esz
tendőnként adott; jóval kevesebb pedig 
f e l é n é l  annak,  a5 mit most a’ Kabi
nét Lajos Filepnek kíván. Melyik okos 
ember az, ki az Európa’ első nemzete’ Ki
rályának és Királynéjának azt a’ 400,- 
000 fontot sokalja?

* A’ Globe így beszéli: “ Mi , nemhi -  
hetljük, hogy Belgaország’ eggyesíílése 
Frantziaországgal ökot adhatná Angliá
nak vagy Európának a’ panaszra vagy bé- 
kételenségre. Tudnivaló az, hogy az é- 
szaki nagy despofa monarchia az a’ Ha
talom , melytől Európának leginkább kell 
tartania, mint nemzetek’ szakadtságának 
és függetlenségének ellenségétől; és a’ fran
tzia szabad országiásnak ereje’ nagyobbo
dása , mértékletes bírtok - terjedés által, 
inkább lenne kívánatos mint veszedelmes. 
Hanem , sokkal nagyobb fontosságú az , 
hogy e’ jelen-időben, egy ollj’an ország
iás’ carachlere mint a’ frantzia, valami 
betstelenség állal meg ne fertéztessen , 
hogy az emberi elmék okot ne Találjanak , 
egy pillantatig, a’ szabad-lelkű tseleke- 
detek és despotai tettek között kéltségben 
maradni. Ha Frantziaország háborút akar 
kezdeni,, tsak , kellene neki legalább va
lami okot választania , mely a’ szabadtság’ 
barátjainak meghatározásait Európában 
bizodalmassá tenné.”

L o n d o n ,  febr. 7. — A ’ belga Király- 
választás oly’ szörnyű várakozást szerzett 
i t t , hogy tegnap’ -  vasárnap -  a’ Courier 
egy külön-leveiet oyomtatott-ki a’ Ne-

ntrors Hg. választatásárók; a* mi ilt ,  soha 
meg meg aem történt. Talleyrand Hg.. 
nyomon felbíztatta Palmerston Lordot r. 
egy Kurír’ megérkezése által, hogy Lajos- 
Filep bizonyosan nem engedi oda a’ fiját. 

F R A N T Z  JA O R SZAG
P a r i s ,  febr. 10. — A’ Courrier Fran- 

cais ezt mondja “ A’ belga Küldöttség
nek világoson megmondotta ma a’ külső 
Minister hogy, az országlószék bizonjo- 
son nem fogadja-el a’ Nemours Hg. vá
lasztatását. Holnap’ megyen a’ Küldöttség 
aud íenlziára a’ Királyhoz, hogy a’ Ki
rály' szájából hallja-meg saját szándékát.

* A’ Messager egy levelet vett Géni
ből febr. 5-dikéről, melyben e’ van ; “Egy 
rábízható szeméj’ bizodalmas közlése sze
rént, fellázzadó mozdulások készülnek Sa- 
voye-ben és Piemontban , és, ezen hó
nap’ lefoljtában r vagy mártz. kezdetén, 
ki fog a’ párt ütni. Egy piemonti Patriota 
1000 puskát rendelt-meg Ferney-ben, 
levele állal.

A’ Journ. des Debats jelenti: “Egy ly
oni telegraph jelenté tegnap’ (febr. 8 ), 
hogy Reggioban , Modenában és Bolog
nában egyszerre felkelés ütött-ki. A’ 5-  
színü kokárdús lázzadók , tsak Modenában 
találtak elleni-állásra. A’ Kurier’ elindú- 
iasakor, följt a’ tsata a’ Hg. katonái és 
a’ lázzadók között, a’ városban. — Mi, és 
—• ha lessz már ennek vége!

Fgy telegraphi hivatali tudósítás Ba
yonne-ból, febr. 9-dikéről, jelenti: “Tor- 
rijos kiszállott AIgesirasban , de vissza
verték. Arragoniában egy osztáljt állít- 
nak-fel , mely 4 —  5 ezer emberből fog 
állani, és kész legyen Catalóniába vagy 
Giupuzcoa-ba nyomulni.” A’ National, 
kételkedik még rólla, hogy a’Torrijos’meg. 
támodása felsőit volna; ’s egy hírről be
széli, hogy t.j. ő, a’ ceuta-i várat, túl a ten- 
ger-szorúlaton ( Afrikában) elvette volna,

Straszburgba Páriából érkezett t.elegra-



{ilii-''hivatali tudósítás szer-ént, Páriában 
nagy Ministertanátsot tartottak, mely reg
geli 3 óráig tartott a’, Király’ Előlűlősé- 
ge alatt. Ezen lanálskozásnál-fogva, ki
nyilatkoztatta a’ Király, hogy az ő’ fijai 
közzűl eggyiknek sem szabad a’ belga koro
nát elfogadni ; mivel’ ő igazán akarja a’ 
béke’ fenn-tartását.

Az idei franizia budget, a’ rendes be
vétel: 973,101,894 fr .; a’ rendkivűlvaló 
pedig- 219,773,700 fr. Ez az utolsó for- 
díttatik 434,000 ember felkészítésére s 
tartására^ és 45,000 lóra esztendő alatt
— a’ várak’ helyre-állítására és elesége’ 
gyűjteménriyére, — az álgieri 19,000 em
berre, és tVlóreában 3000-re, — 30 ha
jóból álló hajóseregre a’ középlengeren.
— Erdőt adnak-el 200 millió árát.

B E L G A O R S Z Á G  
Bús tudósításokról beszéli a’ hrüsseli 

Courrier Páriából és Londonból. HaNe- 
inours liget, nem engedik Királynak ; 
úgy, nehéz volna hamarjában egy éb or- 
száglásmódot találni Belgiumnak a’ köz- 
társaságinál. A' Journal de la Haye úgy 
vélekedik, bogy még akkor is, ha Fran- 
tziaország nem fogadná-el Belgium ki- 
nálkozását; tsak azért teszi, hogy egy el
kerülhetetlen eílenzúdúlásnál-fogva , an- 
nál-bizonyosabban elfoglalhassa azt.

Fébr. 6 -dikát, vasárnapot, a’ kirendelt 
módon , igen pompáson ünneplették-meg 
Brüsselben: a’ játékházban a’ hadi aka- 
dékok’ ( barricade-) napjait, képesen ad- 
ták-elo. A’játék’ végén “Nemourienne”-t 
énekelték , mely’ most a’ “Beaubarnaise“ 
bellyett jött módiba. Este, ki világosítot
ták a’ varost.

f í  U R K U S O R  SZÂG  
B e r l i n  ,fébr. 13.— A’ lengyelország

beli burkus Gén. Konzul, ki vissza hí- 
vattatott, tegnap’ érkezeit ide meg. A ’ mint 
beszéllik nagy önn-bizodalommal várják 
tx Lengyelek a’ közelgelő viaskodást, és

^  1

ezen pillan latig, jó-forma hadi-erőt gyűj
töttek össze lúl-a’-Weichselen. Még is kell 
a’ meghomájosodottakat előre szánni, kik
nek Muszkaország szörnyű hatalma állal 
szükségesképpen el kell nyomaitatniok. A’ 
Diebits Hadaiarsal 200,000 emberre lett 
hadserege, egyre nyomúl előre, és min
den nap’ várják az esetekről szólló tu
dósítást.— Bin kusország’ politikája sern- 
rnit-se változott; — nem is változik ad
dig, míg a’ Lengyelt a’ Muszka el nem 
ny omja— Ninis valóságosabb és bizonyo
sabb annál, hogy a’ mi’ hadi-készületünk 
tsak a’ legszükségesebb batorságbatétel’ 
rendszabásaiban áll; de semmi-felé nem 
fenyegetődzik. De még, nem is láttszik az 
ekkorig lett rendszabás elégnek, ha Bel
gaországban a’ békételenség tovább folj, 
szükséges lessz a’ liajna-tartományokba 
segedelmet küldeni: azt mondják—egy
néhány országvéd -  tsapatot fognak oda 
szóllítani — Belgium örvével, Frantzia- 
ország ellen.—  Azt lehet m o n d a n i , hogy 
Európában több katonaság áll fegyver
ben, mint állott 181 2-től-fogva, 13Í4-ig.

Berlinből írja a’ Nürnberger Corres
pondent: “ Ámbár nállunk, külső jelen
ségére-nézve egésszen békés, még is a’ 
legnagyobb szorgalommal folj a’ hadi ké
szület, ’s mindent úgy készítnek , hogy az 
első felszóllításra egy tekintetet szerző e- 
rő álljon e lő , mely az első és második fel
kelés állal, szükség’ esetére , 500,000 em
berből állhasson. Minthogy egy ollyan ha
di-erőnél, természettel nem találtalik a* 
munkás hadseregnél elegendő Tiszt; te
hát már, sok önkéntesekhez ment fe!szól- 
lítás,az 1813— 1815-dik esztendobeliek- 
hez , hogy magokat az első kalzintásra ké
szen tartsák a’ munkás hadseregbe-állásra. 
Minthogy pedig ezek többnyire familia- 
attyai ; tehát az ő’ hátra -  hagyoltaikra , 
kiinduláskor, illendő gond fog fordítlalni; 
a’Slátusszolgálalbeliek’ famíliájának, a’gaz-
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da távol-létében, ennek a’ fizetését adják. 
— A’ szegény famíliák’ tartásáról pedig, 
mellyeknek a’ fejek nem Státus-szolgák, 
kötelesek a’ kösségek (a’ Helységek) gon
doskodni.— Ez, mind igen könnyű dis
positio. — Mindezen felidézéseken kivüi, 
állítanak még fel hat tartogatott regemen
tei. — A’ múlt héten 60,000, nagyobb ré
szént austriai és frantzia , régi fegyvere
ket vittek itt általa’ slésiai varakból, ta
tarozás-végeit, —-servata valebunt—gon
dolta a’ JNagy-Fridrik. Nyakrafőre dol
goznak itt a’ fogy ver-fábrikák, kivált’ az 
ágyúöntők. Kiürült már a’ gazdagon meg- 
rakodott-vólt fegyvertár.

A U S T R I A
B é t s , febr. 19 . — Ö ts. k. Fge. meg

értvén , hogy egynéhány tartomány szán
dékozik tulajdon Kovetlséget, Magyar- 
országi ifjabb Király ÖFge. házasságára, 
szerentse-kívánás-végetl küldeni; méltóz- 
talolt ezen alkalomnál-fogva , saját fges. 
kezeivel írott Levele által febr. 3—diká
ról , Miltrowski Gróf legfőbb Kantzella- 
riusnak tudtára adni, hogy ÖFge. külö
nös fges. tettzéssel veszi hív Státussainak 
és alattvalóinak szeretete’ megújításának 
ezen ujj bizonyságát, és hogy azt a’ Stá
tusoknak és Eggyesületeknek , kik efféle 
engedelemért már esedeztek , vagy még 
esedeznének , azon jegyzéssel adja tudtok- 
ra , hogy ÖFge. szabadon hagg}a nekik 
az írás útiját, jó-kívánságaiknak , a’ kö
vetkező menyegző’ idején a’ thronus’ lép— 
tsőihez - letételére ; a’ mit ÖFge. éppen 
oly kegyelmesen fogad, mintha azt saját 
Küldöttségei által tennék-meg.

O L A S Z O R S Z Á G
Pármai , piacenzai és guastallai Her- 

tzegségek : “ Febr. 11 és 12-dike’ éjjelén , 
Pannában , lázzadó mozgások’ jelei mu
latták magokat; tsoporlozások kezdettek 
lenni az űllzákoo és köz-hel!\ eken ; még 
is a nélkül, hogy a’ mozgás tulajdon tzél-

ját világoson lehetett volna által-látni. 
ÖFge. Maria-Louise FŐ- Hertzegasszony , 
minthogy febr. 12-dike elég tsendesen foljt- 
!e, meghatározta otthon-maradását, ki
nek szeméjje ellen, még a’ legnagyobb 
zavarban sem húztak-el a’ tiszteletből, 
semmit, retnénylvén, hogy jelen-léte ál
tal további zenebonát eltávoztatna. Azom- 
ban, még is beütött egy tsoport pártütő, 
a’ nép’ legalsó salakjából , a’ szomszéd 
Reggioból a’ pármai birtokba , és íllyen 
visítas-közben: Elljen a’ szabadlság! tör
jetek Össze mindent; azt lehetitek, a’ mi 
nektek tettzik ! a’ mi’ segíttségünk bizo
nyos nektek!” nyomúltak-be Pármába. 
Ezen pillantaltól-fogva , megváltozott a’ 
scena. A’ felkelés elnyomta Pármát; a’ 
Elertzegasszony’ elmenetelének ellent-ál- 
lottak ; holott, a’ környülelek ezt java
solták. Újj Municipálitás állott-fel,és nem
zeti gárda, a’ revolútziős színnel; ’s az 
újj Hivatalosok , kéredzettek ÖFgéhez. au
dienciára ; de ÖFge. nem engedte és ál- 
h a tatoson kinyilatkoztatta , hogy pártü
tőket teljességgel nem halgat-meg. Tsak- 
u£;jan elutazott ÖFge. febr. 15-dikén min
den akadáj nélkül 1 órakor éjjel, és meg
érkezett 8 órakor reggel Casai Maggiore- 
be, a’ Pó’ bal-partján.

Az olasz határszélről, fébr. 13. — Bi
zonyos tudósítás, nem jött OlaszQrszág- 
ból: hanem, egy bolognai Levél, fébr. 
11-dikéről, azt mondja, hogy az ottani 
politikai mozgás, egynéhány tartományok
ra , ellentállás nélkül elterjedt, a’ Po’ jobb 
partján , valamint Anconáig is; és már 
60,000 nemzeti gárda állana fegyverben. 
Velentzéből, tsaknem az egész városvéd 
a Pónak indúlt; mely hellyet mások men
nének a’ feszesfőldről. Azt is beszélték 
bogy-Frimont Gén. egy reg. gyalogsá
got és egy osztálj Húszárt küldött volna 
várvédül Modenába.

Ugyanonnan, fébr. 14. — Egy bologuai
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Levél szerént, fébr. 12-d ikéről— ez a 
▼áros egésszen lemondott a’ Pápa’ világi 
uralkodásáról. A.’ revolutio’ példáját kö
vették a’ Romagna , Ferrara és Urbino. 
Tsak Áncona késett, félvén a’ várvéd- 
to l, mely magát a’ kis várba-vette. De 
tsak-ugyan feltették az Ancona-iak a’ 3- 
szíuii kokárdot. Modena egy DiclatoFt tett 
volna, és egy nyilvános Végzésnél-fogva, 
az egész Olaszország’ felszabadítását ki
hirdette ( ! ? ). De ,. még is tsak-ugyan 
félnek ott a’ Hg>.’ vissza-menetelélől.

Milánóból írják fébr. 6-dikán a’ Jour
nal de Génévé-ben , bogy a’ Modenáról 
szólló tudósítások , bizonyosok ; ’s azt veti 
hozzá, hogy Capriban , egy nagy faluban 
Modena mellett, megölte volna 200 pa
raszt az ott fekvő dragonosokat ; és a' 
Reggioban lakó tudósító , éjtzakának ide
jén Modenába hívattatott. Geouábau, ’s 
altaljában Pietnonlban , előkészületeket 
Veitek a’ megeshető kiütés ellen.

A ’ Gazette di Milano febr. 14 - dike— 
col jelenti: “A’ bolognai tudósítások sze
rént , sok Hirdetményeket bolsátotl-ki az 
ideigvaló országlószék. Egy ezek között 
illet egy Biztosságot, mell} et e’ következő 
3 emberből állítottak -  fe l: Krabinsky, 
Luigi Bărbieri, és Emilio Gandolíi, mely
nek az egész katonaság Commandója oly- 
l’yan szabadsággal adatott által, hogy azt, 
egyre magára is ál tál—adhatja k. — Egy 
más hirdetmény az eddig szokásban volt 
Tsapatok hellyett, regementeket állít-fel. 
«ţr—Ismét más, megváltozlattja a’ Tisztsé
gek’ petsétnyomóit, éseltöröllettnek nyi- 
latkozkatja-ki a’ szent Atya’ világi ural
kodását.

Ugyan a’ Gazette di Mii. a’ hónap’ ] 3̂ - 
dikán jelenti Modenából, febr. 9-dikérőh 
“Sok polgár gyűlvén eggyüvé a’ Kösség’ 
palotájába , egy ideigvaló országlószékefc 
állítottak-össze , mely áll egy Dictator- 
ból és 3 Cousulból. Biaggio Nardii Pró-

kátor Dictalornak választatott. A’ Con- 
sulok. Pietro Maranesi, Fernando Ming- 
helli Prókátor, és Aotonio Morano Mar
chese. Nyomtatott írás által hirdették ma 
ki mindezeket. — A’ Dictator Nardi, az 
olasz revolulziókormost 30 egynéhány 
esztendeje, Pap volt, és akkor mint buz
gó követője a’ revolulziónak , a’ szabad- 
tság’ fája alatt házasodolt-meg.

L ENG Y E L O R SZA G
A’ határszélről, fébr. 5.— Naprólnapra 

várjuk itt a’ meghatározó esetek’ tudó
sítását. Éppen most érkezett lengyel ki
vándorlók’ mondása szerént, vissza-von- 
ta magút a’ lengyel hadsereg a’ legkülső 
határszélről. De ez a’ hadi-fordúlás (ma
noeuvre ) kedvetlen behatást szerzett a’ 
foldnépénél, kik seregenként haggyák-el 
az országos felkelést,’s hajlandók, az e -  
lő-nyomuló Muszkákhoz ál larii. Legalább 
erősítik , hogy egynéhány púik Kozákot, 
kik a’ Bug-on, szüleségezni (fourager) 
egynéhány tnérfoldnyire n vomúltak -  be 
az országba , mindenütt szívesen látták 
volna, és mindent, a’ mii kívántak, ellent- 
állás nélkül megadtak nekik. A’ Varsó 
mellett telt nagy munkák oda mutatnak, 
hogy a’ Fővezér’ plánumában vólha a’ 
lengyel hadsereget Varsónál össze-húzni, 
és lengyelország’ sorsa Varsó’ falai alatt 
szakadna-el. Varsót, ezt a’ lengyel Sara- 
gossát’sebbe dugni, nem könnyű. Ellen
ben , sok Lengyel nem elégszik-meg a’ 
mostani Fővezér’ választásával , kinek ka
tonai tálenlomára és tapasztalására—sem
mi bizonyság.

V a r s ó ,  fébr. 10. — Nagy mozgásban 
van itt minden, miólta tudósítás jött,hogy 
a’ Muszkák 5 hellyen azaz, Kauen-nél 
( Kowno ), Ty t ociri-ná , Brzesknél, W lo-  
dawaná! és Uscilugnál Lengyelországba 
beütöttek volna. Minden itt várvédül ál
ló regemenfek mindjárt parantsolalot vet
tek az indulásra.; ujjak érkeznek , és ke-
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vés tartózkodás után, mennek által a’ 
YVeichselen; minthogy a’ beállott olvadó 
idő közelgelő jégzajt jövendői. A’ Musz
kák 3 vajdaságvárost foglaltak-ef: Au- 
gustowo-t 6 vagy 7 ezer emberrel, Ni
kitin Gen. alatt, Lublin-t és Siedlce-t febr. 
8-dikán: de ez’ utolsóból vissza -  verték 
Őket, minthogy a’ Lengyelek’ részéről egy 
számos száguldozáshoz fogtak, hogy a’ 
muszka hadseregnek a’ Kozákraj állal lár- 
vázott állását és erejét kitanulják. A’ Lub- 
linón állal benyomult sereget vezérlik Geis
mar és Kreuz Generálok, ’s a’ mint mond
ják,  alig van 8000 ember ; rossz állapot
ban is volna a; hosszas út miatt, kivált’ 
a’ lovak. Ennek egy része Zamosc várát 
vette körül, a’ másik Pula\vy-t,,a’ Weich- 
selnél , foglalta-el.

A’ lengyel katonaság’ Fővezére, Rad- 
ziwiil Ug , Stanisla\\ow-bao tartózkodik 
ma Kiszállásával5 mérfőldnyire Varsó
tól , és, minthogy a’ Muszkák Ostrolen- 
kát elfoglalták, és magokat Wengrownál 
láttatnak össze-húzni: úgy gondolják, hogy 
ez’ utolsó varosnál, egynéhány nap alatt, 
fő— i'itközeire kerülhetne a’ dolog. — A’ 
tegnapi varsói Journalban volt tudósítás 
a’ Zyuierski Gén. győzödelméről, 40,000 
emberi vezérelve,— idétlen beszéd volt.

Mihelyt a' Muszkák’ beütéséről a’ hír 
megérkezett: azonnal egj'nehány törvényt 
botsáíoll-ki az Országgyűlés: eggyel,febr. 
7-dikén , mely a’ nemzeti országlószék- 
nek halaimat ád : minden Helységet, rnely- 
lyet az ellenség fenyeget, hadi-állapotba 
tenni , országutakat, magazinokat, hida
kat és házakat lerontani , a’ tulajdon-és 
szeméjjes just eliöi leni; de, következő kár
pótlás mellelta ti latus’ részéröl.— A’ko- 
kárdó lessz fejér és veres szín. — Hogy 
az egyedül való , Lengj; el őrs zughoz illő or
szágiás lessz a’ konslilúlzios -  képviselelü 
Monarchia, a’ következés’ b:rt-okaval egy- 
gyiilt, egy , még ezután választandó Dy-

nastiában. — Ä* lengyel Rank tudósítást 
botsátott-ki, melynél-Fogva , mindenkit 
felidéz a’ bankban fekvő pénze’ kiváltá
sára ’s elvitelére; mivel’ a’ bank, a’ je- 
len-környűletek között, nem kezesked- 
hetik többé. A’ bank’ Elölülője , Jelsk 
Grót Bétsbe utazott mint Biztos. Sok fa
milia oszlik széjjel Varsóból , siettséggel, 
— malum omen.

M U S Z K A O R S Z Á G
Moskóban , a’ cholera’ kezdelétől-fog- 

va , jan. 20-dikáig, betegeltek-meg mind
össze 8571-en ; kikből 5723 meggyógyúlt, 
4545 pedig megholt.

* Hivatali tudósítások szerént, U ren
des haldoklást számba nem vévén, hóit— 
meg 1829-ben az egész muszka Biroda
lomban, 591 személj 100—  105 eszten~ 
dei élet-idejében; 114,  hú!t-meg 105 —- 
110 eszteudő között; 7 8 , — 110 —  115 
közeli; 41, — 115 - - 1 20 esztendeje kö
zött; 2 6 , — 120 —  125 esztendős-korá
ban; 7 , -  3 25 —  150 esztendős-fővel; 
8 , — 150 —  155 esztendejében ; 2 , — 1-  
55, 140 esztendős-korában. Egy ember 
pedig megél te 140 vagy 145 esztendejét; 
egy másik J 5 5 - -  160 esztendejéig élt.

A’ muszka Tsászár’ második Manifes- 
tuma, mellből, még többet tanúihatni: 
“ Isten kegyelméből ’sat. Az elébbi (dec. 
24) Hirdetménye’ tzéljál ismételve, el
kezdi : “Még most is meg vagyunk győ
ződve, hogy ez a’ boldogtalan nép tsak 
egynéhány g o n o s z l é v ő ’ áldozatja. De 
ezek a’ h i t e s z e g e t t e k  foljvást hatal
mok alatt tartják őket; fegyvert kohol
nak Muszkaország ellen , felszóllítják ő-  
í últséggekben a’ mi’ hív alattvalóinkat az 
elpártolásra ; ’s végre, a’ hónap’ 15-di- 
kán, egy lázzadó, nyakas országgyűlés’ 
közepette, melyben magokat az ország’ 
Képviselőjének tették , azt merték kihir
detni, hogy a’ mi’ országiásunk és a’ mi’ 
házunké Lengyelországban, megszűnt, és
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Logy a' Sándor Tsúszártól ismét felállít- 
tatott királyszék , egy más Mouárchára 
várakozik. Ez a’ minden bírt-okok (jus
sok’ ) és eskük’ makats elfelejtése, az ör
dögi hajlandóság’ ezen njakassága,. tele 
tőitöllék a’ gonosztéteP poharát: itt a’ 
pillaniafc, érdem szerént bánni átvészel
tek Lei , és — a’ tselekedetek’ és szándékok’ 
legfőbb Bíráját segíttségíil híván, hív se
regeinknek megparantsoltuk, hogy a’ lú- 
modók ellen menjenek.

Muszkák ! Ebijen â  másás órába némely
ben mt’ egy a t y a ’ keserüségés’cl, de a’ 
Fejedelemnek tsendes állhatatosságával is, 
ki az ő szent kötelességét teljesíti, a’ kar
dot a’ betsűletért és uradalmunk’ meg- 
sértellenségéérl rántjuk-ki, eggyesítfcsé- 
tek ti is szíves könyörgésleket a’ mi’ kö- 
nyörgéseinkel , a’ Mindentudó’ , az igaz 
Isten5 óltára előtt. Áldja-meg ő a’ mi5 
fegyvereinket ellenkezőnk’ boldogságára 
is; mellőzze-el O egy hírtelengyozoue-
I-ocn által, az akadályokat, meliyek a’ nem
zetek’ megnyúgoszlalása’ nagy dolgáoak 
útjában állanak, mely az ő’ jussak mi- 
i eánk bízta , és segíltsen nekünk, mihelyt 
a’ pusztítók által egy kis ideig Mtiszka- 
erszá" alól elragadott birtok neki ismét 
kezére jót, annak jövendő'Sorsat erős labra 
állítani, a’ mint az a’ mi’ egész Birodal
munk’ javára és szükségére leginkább kí
vántatik , és az ellenséges szándékuak’ in- 
tselkedéseinek, kik elválásról álmodoznak , 
örökre határ vettethessen. Hív alattva
lók! Méltód ez a5 Izéi a’ ti fáradozástokra 
és törekedéslekre. Megszoktatok ti, attól 
nem irtódzni, miérettünk és a’ hazáért.— 
Pélervár, jan. 26, Christus’ születése u- 
tán , 1831 országosunk hatodik eszten
dejében. — Mi k i  ó $.

E M B E R - K E R E S É S
Egy. született Magyar, egésséges,t né

metül jól tudó, Hivatal nélkül szabadon 
élő.,. megért t a n ú Lt emberre van szük

ség, ki a’ tudományos foglalatosságot ter
mészettel, a’ dolgot halálból szereli, er- 
kőltsi charactere, fedhetetleo. Belső te
hetségeihez és munkásságához szabva , fi
zetése lessz 300 forintól 60Ö-ig V. Cz. ; 
melynek meghatározását egy hónapi mun
kája ’s az alatt kibontakozó ügyessége vagy 
ügyetlensége fogja eldönteni. — Franco- 
zott Levelet elfogad az E r d é l y i  H í r 
a d ó ’ K i a d ó j a .

Leánynevelo A sszony-
Személyt —* keres egy közép rangú Ne
mes kis Társaság egy kis Városba , 5 , leg
feljebb 8 Leánykához, ollyat, a’ ki szü
letett Német vagy németül jól tudó Fran- 
tzia , mindenféle asszonyi szükségesebb 
munkákat jól ért, tiszta, jó jámbor ter
mészetű és bévehelő ajánló írásokat mu- 
tathat-elő. Esztendei fizetése lessz 500 f. 
váltóban, tisztességes élelem, szállás és mo
satás. Francózott levéllel lehet tudakozód
ni a’ H ír a d ó ’ Ki a d ó j á n á l ,  Kolosváratt.

H I R D E T É S
A’ Nagyági k. Montium Prefektusi Hi

vatal, a5 mely azonban tsupán tsak pro- 
visorie fog restauráltad , ürességbejött. 

— o —

Egy, Londonban született Asszony, ki 
ánglus és német nyelven jól beszéli, kí
vánna Kolosváron egy Uraságnál, mint 
Ánglus-nyelv tanító, vagy Mulattató, liely- 
lyet találni. Bővebben lehet felől le tuda
kozni a5 T i l s e h  Úr’ Könyves boltjában. 

— o —

Eine Engländerin von London gebür
tig , welche der englischen und deutschen 
Sprache vollkommen mächtig ist, wünscht 
io ein hiesiges Herrschafts-Haus, als Leh
rerin der englischen Sprache , oder als 
Gesellschafterin unter zu kommen. Ne-  

: here Aus kunft erhält man in der Buch
handlung des H. T i l s c ü . .
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